
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριαρχικό συγχαρητήριο μήνυμα στον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου Ονούφριο εξ
αφορμής της 30ής επετείου της εις επίσκοπο
χειροτονίας του
Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος συνεχάρη τον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Ονούφριο εξ αφορμής της 30ής

επετείου της εις επίσκοπο χειροτονίας του.

Προς τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Ονούφριο 

Μακαριώτατε, αγαπητέ εν Κυρίω Δέσποτα, 

Σας συγχαίρω εγκαρδίως εξ αφορμής της 30ής επετείου της εις επίσκοπο χειροτονίας Σας.

Αξιοσημείωτο είναι ότι η προσωπική Σας Πεντηκοστή έλαβε χώρα το έτος της απονομής του
Ευλογημένου Γράμματος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Αλεξίου Β´
για την ανεξαρτησία και την διοικητική αυτοτέλεια της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Το
παρελθόν διάστημα δεν ήταν εύκολο τόσο για Εσάς, όσο και για εκατομμύρια κατοίκους της
Ουκρανίας, οι οποίοι μένουν πιστοί στη Μητέρα Εκκλησία. Ωστόσο, σε ενίοτε χαλεπότατες
περιστάσεις, αναθέτοντας την ελπίδα Σας στον Κύριο, αναλλοίωτα επιδιώκατε να φανείτε εργάτης
ανεπαίσχυντος, ορθοτομών τον λόγο της αληθείας (Β´ Τιμ. 2.15).

Μετά από χρόνια, με τη βούληση του Θεού, την αγαθή και τέλεια (Ρωμ.12.2) κληθήκατε σε υψηλή
και υπεύθυνη διακονία ως Προκαθήμενος. Σήμερα, κατέχοντας τον παλαιό θρόνο των
Μητροπολιτών Κιέβου, φροντίζετε αδιάκοπα για την ολόπλευρη ανάπτυξη της επαρχιακής και
ενοριακής ζωής, πατρικώς νουθετείτε τους ανθρώπους στην πίστη και την ευλάβεια, τους
στηρίζετε στις δυσκολίες και δοκιμασίες, καλείτε σε φιλαδελφία και ειρήνη.

Θα ήθελα να τονίσω ιδιαίτερα τις προσπάθειές Σας, που αποβλέπουν στην εδραίωση της κανονικής
Ορθοδοξίας στην γη της Ουκρανίας. Σας είμαι ευγνώμων για την αναλλοίωτα ακλόνητη θέση στα
ζητήματα του πολιτεύματος της Εκκλησίας, από το οποίο εξαρτάται όχι μόνον το παρόν, αλλά και
το μέλλον της παγκόσμιας Ορθοδοξίας. Παρόλες τις αντιξοότητες συνεχίζετε να μαρτυρείτε
ανδρείως στους συγχρόνους μας τον Σωτήρα Χριστό και την άπειρη αγάπη και συγχώρησή Του, τις
αποκεκαλυμμένες από τον Θεό αλήθειες και τα διαχρονικά πνευματικά ηθικά ιδεώδη, που
αποτυπώθηκαν στο Ευαγγέλιο.

Αυτή την πνευματικά σημαντική για Εσάς και για όλο το πλήρωμα της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας ημέρα εύχομαι στην Υμετέρα Μακαριότητα ανεξάντλητες δυνάμεις, πλούσια τη βοήθεια
του Θεού και πρόοδο στο περαιτέρω έργο ως Προκαθήμενος.

Με αγάπη εν Χριστώ, διατελώ

† ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών



Κύριλλος

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61026/
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